

# 微眾銀行在港設科技總部

## 建全球銷售交付創新中心

### 註冊資本1.5億美元 助力深港經濟融合

### 融大局 港有為

香港和深圳進一步深化經濟融合及發展，騰訊(0700)持股的微眾銀行，在港設立科技公司總部，其全資控股子公司微眾科技昨日在香港舉行揭牌暨合作簽約儀式。微眾科技註冊資本1.5億美元(約11.7億港元)，目標在港建成公司銷售、交付及創新中心，助力深港經濟融合及香港國際金融中心地位的鞏固及提升，拓展「一帶一路」沿線國家，同時協助內地企業出海等。微眾科技昨日並與印尼、泰國、馬來西亞、香港5間企業簽署合作協議。

●香港文匯報記者 蔡競文

微眾銀行是內地首家民營數字銀行，該行行長、微眾科技董事長李南青出席儀式時表示，微眾科技將依託香港充滿活力的營商環境，把香港總部建成服務全球的销售中心、交付中心和創新中心，積極參與粵港澳大灣區建設，助力深港經濟融合發展及香港國際金融中心的鞏固和提升。

#### 「立足香港 致力科技輸出」

他指出，為積極回應並助力配合「一帶一路」倡議、共建「粵港澳大灣區」及「金融強國」等國家戰略的實施，去年6月微眾銀行獲批在香港設立微眾科技有限公司，註冊資本1.5億美元，作為中國首家成立且在全球處於領先地位的數字銀行，微眾銀行會積極地走自主科技創新的數字銀行發展道路，通過持續加大科技創新投入，在人工智能、區塊鏈、雲計算和大數據等前沿技術領域，均已建立起了全球領先、備受國內外認可的能力體系，累計申請專利超過4,000件，並在全球範圍內開源超過38個項目。

此外，微眾科技以「立足香港，致力科技輸出，向全球客戶提供數字金融和數字基礎解決方



●微眾銀行昨舉行揭牌儀式。左起：微眾銀行行長、微眾科技董事長李南青，深圳市副市長羅晃浩，財政司司長陳茂波和微眾銀行董事長顧敏。政府新聞處圖片

### 微眾科技資料

- 2024年6月25日在香港註冊成立
- 為微眾銀行的全資子公司
- 註冊資本1.5億美元
- 目標為全球客戶提供數字金融與數字基礎解決方案

資料來源：微眾科技 製表：記者 蔡競文

案」為戰略核心。目前已與香港、印尼、泰國、馬來西亞等超過20家機構展開合作洽談，達成數千萬美元合作意向。

在昨日的揭牌暨合作簽約儀式上，微眾科技與印尼Mega集團、泰國SCBX、馬來西亞豐隆銀行、富融銀行等5家合作夥伴就數字金融、數字基礎解決方案等方面展開深入合作進行了簽約儀式。此次簽約是合作各方的重要里程碑，為推動深度合作、攜手共進開啟新篇章。

#### 助力打造深港跨境數字基礎設施

據介紹，微眾科技成立後，將積極參與粵港澳大灣區建設，推進深港金融合作、助力深港經濟融合發展。例如，微眾科技已加入深港跨境數據驗證平台香港側運營方，助力打造深港跨境數字基礎設施。深港跨境數據驗證平台已累計服務8家境內外合作機構，上線包括企業主信用信息驗證、企業信用信息驗證、企業KYC(認識你的客戶)報告核驗和高校通知書驗證等多個業務場景。此外，微眾科技還加入了香港批發層面央行數字貨幣(wCBDC)項目Ensemble架構工作小組，後續將與香港金管局等持續合作，助力香港

Web3.0發展。

#### 向「一帶一路」國家推廣數字金融

下一步，微眾科技將在共建「一帶一路」國家及地區推廣中國先進的數字金融和數字基礎解決方案，為希望提升普惠金融服務能力的境外金融機構快速構建適應數字時代的新一代核心銀行系統及應用模塊，並輸出大數據平台、大數據模型建設與數字化運營解決方案，助力當地數字普惠金融發展。



●微眾科技昨與5家合作夥伴進行簽約儀式，包括印尼Mega集團、泰國SCBX、馬來西亞豐隆銀行、富融銀行等。

## 深圳市政府：鼓勵企業出海 首選香港

香港文匯報訊(記者 蔡競文)深圳市副市長羅晃浩昨出席微眾科技揭牌暨合作簽約儀式時表示，深圳和香港也是粵港澳大灣區的發展核心，深圳將繼續利用自身科技產業優勢和香港的國際金融中心地位，重點發展金融科技和數字金融產業。他又鼓勵深圳的企業以香港為出海的首選地，同時推動金融科技監管創新試點和研發中心設立，促進金融科技應用示範，為提升香港國際金融中心地位，保持其長期繁榮，並對「一國兩制」實踐作出貢獻。

羅晃浩指出，是次微眾科技在港開業，是深圳和香港在金融科技領域上深化區域合作的重要成

果，深圳和香港地緣相近、人文相親，長期以來，深圳學習並服務香港，加大改革創新力度，推動深圳和香港金融合作向深層次發展。

#### 推動深港金融合作深層次發展

深圳作為創新之城，高新技術產業發展迅速，與香港的金融優勢結合，共同推動金融科技的發展，促進粵港澳大灣區的繁榮。

深圳和香港在金融科技領域深化合作方面，羅晃浩表示共同推動金融科技創新和金融市場互聯互通，深圳擁有眾多科技領軍企業，如華為、比亞迪、大疆等，以及豐富的金融科技基礎設施。

深圳和香港通過軟硬聯通合作，加強金融合作，包括跨境理財、債券、私募等多方面的互聯互通。

此外，羅晃浩續稱深圳和香港在全球金融中心和金融科技排名中均名列前茅，深圳金融科技排名第三，香港金融科技排名第九，反映出深港緊密的兄弟關係和在金融科技領域的強強聯合。

羅晃浩又稱，微眾銀行獲批設立香港科技公司，充分發揮了深圳科技產業發達優勢和香港國際金融中心地位優勢，是共同推動深港金融合作向更深層次、更寬領域、更高水平邁進的成功範例。

## 三家英美對沖基金將落戶香港

香港文匯報訊(記者 周紹基)多家全球對沖基金向香港擴張，反映香港國際金融中心吸引力無減。彭博昨引述知情人士透露，美國多頭策略公司Hudson Bay、英國信用資產管理公司Sona和紐約的Centiva Capital落戶香港。特區政府文件顯示，Hudson Bay於去年10月份已在港註冊成立了公司；其總部位於康乃迪克州斯坦福福德，管理着約200億美元資產。到目前為止，該公司在香港招聘的員工中，包括領導Segantii Capital Management亞洲業務開發團隊的Jack Truong，還有曾在Segantii做可轉債交易員的Dong Yinfei。

#### Hudson Bay管理資產達200億美元

另外，知名基金經理John Aylward領導的Sona，管理着101億美元資產，主要從事歐洲的公共

和私募信貸。根據彭博報道，該公司在去年8月份在港成立公司。有知情人士稱，該公司考慮讓員工調動到香港以及招聘新的員工。

根據香港證監會網站發布的信息，3年前將業務擴展到新加坡的Centiva Capital，去年11月亦獲得設立香港辦事處的監管牌照。知情人士透露，該基金的亞洲主管Matthew Haudenschild和股權資本市場交易員Piers Cassidy等員工，已經調到了香港。

除了歐美基金外，新加坡對沖基金Modular，亦計劃進軍香港，並於第二季在港開設辦事處。從Millennium Management分拆出來的對沖基金Modular Asset Management總部位於新加坡，管理資產15億美元，主要從事宏觀投資。據知情人士稱，Modular計劃第二季在港開設辦事處，Hu Xi-

uyi是在港的首位員工。在港設立辦事處，將讓Modular更貼近內地市場，並吸引希望留在香港的投資員工。

#### 金融人才回流 持牌人數新高

彭博去年11月的報道指出，香港金融業人才正在回流，金融業持牌職位數量增至紀錄高點。包括中信證券、Millennium Management都是香港金融業人力擴張的主力。

去年7至10月期間，香港持牌金融專業人士淨增加約830人，使總人數在去年10月份達到近4.2萬名新高。單計證券提供意見和提供資產管理牌照的持牌人數，去年11月便較6月份的低位，分別有2.6%和2.4%增長。兩者各增加516名和325名從業人員，在所有牌照類型中最多。

香港文匯報訊(記者 曾業俊)虛擬資產市場高速發展，香港證監會昨宣布，虛擬資產交易平台牌照的所有新申請者可按證監會的迅速發牌程序申領牌照，新的發牌方式要求虛擬資產交易平台申請者先落實內部的政策、程序、系統及監控措施，然後委聘外部評估專家對有關措施進行外部評估；至於證監會將成為協定的參與方，以監督整個外部評估過程。

證監會中介機構部執行董事葉志衝昨表示，證監會致力為本港虛擬資產的發展締造健全的生態系統和穩固的監管框架，藉着新的做法加強與虛擬資產交易平台申請者的合作，適時地提供具建設性的意見，從而讓完全合規的虛擬資產交易平台能盡快為投資者提供服務。

#### 與申請者直接交流 傳達監管指引

證監會解釋，是次擴大迅速發牌程序的適用範圍，是因為證監會在對所有被當作獲發牌的虛擬資產交易平台申請者進行以風險為本的現場視察時，與有關申請者就監管標準作出的直接交流和溝通取得成效。

證監會指，會方主動與虛擬資產交易平台交流和加強溝通，以直接和有效的方式就它們應達到的監管標準提供指引，這便是迅速發牌程序的關鍵，會方將對所有尋求獲發牌的虛擬資產交易平台申請者沿用此做法。

證監會又指，會方已在去年12月18日發出的通函中，公布虛擬資產交易平台的迅速發牌程序及經優化的第二階段評估。該通函聚焦於申請經營虛擬資產交易平台牌照的新法團的發牌程序及經優化的外部評估，並取代2023年6月發表的外部評估報告的涵蓋範圍，所有在去年12月18日後提交牌照申請的虛擬資產交易平台申請者應參閱該通函。會方同時發表了以風險為本的現場視察結果，進一步釐清證監會預期虛擬資產交易平台應達到的監管標準。

## 港證監迅速發牌程序擴至虛資平台

## 新世界布局北部都會區 推動灣區融合發展



●黃少媚提出「以香港北部都會區建設為錨點，推動大灣區融合發展」的建議。

香港文匯報訊 政協第十三屆廣東省委員會第三次會議早前在廣州開幕。第十三屆廣東省政協常委、新世界發展執行董事兼行政總裁黃少媚出席會議，並提出「以香港北部都會區建設為錨點，推動大灣區融合發展」的建議。據悉，去年黃少媚就曾針對該話題遞交提案，今年她再次提出了自己的思考，「在香港的施政綱領中，北部都會區是香港未來發展的新引擎，是香港在『南金融、北創科』的新產業布局上的發展重點」，這片土地不僅可以讓香港與大灣區內地城市相關產業更好互動，「也會為香港帶來更大的發展活力」。

#### 擁豐富且優質土儲

事實上，深耕大灣區多年的新世界是推動香港北部都會區建設的主力軍之一。據了解，新世界目前在北部都會區持有約1,500萬平方呎農地，當中不少位處優質地段，交通配套完善。同時，集團也積極與華潤置地、招商蛇口、深業集團簽訂北部都會區合作協議，探索該區域的發展路徑。黃少媚說，新世界在北部都會區的前瞻布局與開發探索，對推動香港發展及大灣區融合具有重要意義。「作為香港工商界的代表，我相信我們有能力發揮內聯外通的橋樑作用，積極推動粵港澳大灣區戰略的實施，更好融入國家發展大局。」

#### 與內地夥伴強強聯手

早在2023年，新世界就與華潤置地有限公司(下稱華潤置地)宣布簽訂全港首個《北部都會區項目合作協議》。同時，集團簽署了由特區政府牽頭的支持北部都會區發展意向書，與其他行業龍頭，如中國海外發展、中國鐵建(香港)、中銀香港等達

成了聯手開發北部都會區的發展意向。

新世界在北部都會區的項目也在順利推進中。近日，新世界集團與招商蛇口合作開發的粉嶺商住項目已完成補地價程序，並正式動工建設。該項目坐擁鐵路優勢，交通配套完善，商業公用設施齊備，將提供約2,300套住宅單位。項目不僅將極大助力北部都會區的發展，搶佔北部都會區發展的「頭啖湯」，更有望為新世界在北部都會區將近1,500萬平方呎的農地開發探索出一種全新模式。

同時，近年新世界更是圍繞增進香港與大灣區的深度融合，不斷加大投資力度。2023年以來，新世界在深圳投資建設了前海周大福金融大廈、K11內地旗艦K11 ECOAST等項目，並先後在深獲得多個城市更新項目，總投資額超1,000億元，實現了在香港、廣州、深圳三個粵港澳大灣區核心城市的全面布局與深耕。相信隨着北部都會區、前海片區等區域利好的持續兌現，作為優秀城市運營商的新世界，也一定會在北部都會區及粵港澳大灣區的深度融合與發展進程中，發揮出更大的作用。